

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 103 (9097) СРЕДА, 26 октября 2011 года

Выходит по средам и пятницам



Территория: район сегодня, завтра

Навстречу выборам

Лето, каникулы – уникальная возможность для каждого ребенка проявить свои способности, открыть для себя что-то новое, неизведанное. Задача взрослых – организовать летний отдых так, чтобы он соответствовал ожиданиям ребенка, его потребностям во время долгожданных каникул. Скажете, не подходящее время для разговора? Отнюдь. Проведение летней оздоровительной кампании с максимальным охватом детей и подростков организованными формами отдыха традиционно является неотъемлемой частью социальной политики нашего района. О том, как она воплощалась в жизнь в нынешнем году и каковы планы на будущий, рассказала начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район» Т. И. ВИДИКОВА.

## Детский отдых —



## время новых впечатлений

Татьяна Ивановна отметила, что летняя оздоровительная кампания прошла успешно и позволила детям провести каникулы, ориентируясь на их интересы. В соответствии с программой «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков Спас-Деменского района на 2011-2013 годы», одобренной главой администрации района В. А. Бузановым и утвержденной Районным Собранием, был разработан план мероприятий по летнему отдыху. Вся необходимая организационная работа проведена в полном объеме.

Так, на центральных усадьбах сельских поселений обустроили спортивные площадки, деньги на приобретение спортивного инвентаря для которых выделялись по заявкам глав сельских администраций и работников учреждений культуры.

Большая роль в организации досуга учащихся отводилась летним при-

школьным оздоровительным площадкам с дневным пребыванием – этой формой оздоровления было охвачено 124 школьника.

Лагерь при школах создают условия для содержательного, активного отдыха детей, – считает Т. И. Видикова. – Опытные педагоги стремились укрепить здоровье ребят, увлечь спортом и трудом, помочь каждому найти любимое дело, проявить таланты, овладеть новыми умениями и навыками.

На базе ГБУ Калужской области «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Черемушки» действовал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, рассчитанный на 10 человек, и с круглосуточным пребыванием для детей из социально неблагополучных семей, где прошли оздоровление 60 мальчишек и девчонок в возрасте до десяти лет.

В июне на живописном берегу озера в окрестностях д. Снопот работал палаточный лагерь, где отдыхали 48 подростков, в том числе и из семей, находящихся в социально опасном положении. Лагерь недаром пользуется большой популярностью среди школьников: кроме палаточно-походной романтики здесь проводятся соревнования по пожарно-прикладному искусству, рукопашному бою, контрольно-туристические маршруты, гонки на выживание, лодочные соревнования, состязания «Последний герой» и многие другие.

В этом году в районе открылся оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием, организованный на базе МОУ «Павлиновская СОШ». 25 учащихся школ района стали первыми, кто оценил комфорт и условия пребывания в новом лагере, средства для создания которых были выде-

лены из местного бюджета. Должный уровень организации заслужил лишь положительные отклики у детей и родителей.

Т. И. Видикова подчеркнула, что успехом у школьников пользуются не только лагерь районного масштаба, но областные и республиканские лагеря и санатории. Так, в «Звездном» и «Спутнике» отдохнули 17 детей, 22 ребенка побывали в санатории «Сигнал», еще 15 школьников – в санатории «Славянка» на Черном море.

120 подростков предпочли совместить свой летний отдых с полезным трудом. Благодаря активной помощи центра занятости населения они были трудоустроены на предприятия района, работали на благоустройстве города, стадиона, ремонте школ и получили за свой труд в общей сложности 375566 рублей, причем 89 тысяч рублей выделены из районного бюджета.

Подводя итоги летней оздоровительной кампании, понимаешь, что главными потребителями и экспертами качества нашей работы, конечно же, являются дети, – отметила Татьяна Ивановна. – Всего летним отдыхом и оздоровлением за 2011 год было охвачено 738 детей и подростков в возрасте от 6 до 17 лет. По нашим подсчетам это составляет 105 процентов от общего количества учащихся в районе. На проведение всей кампании из областного и федерального бюджетов было перечислено 481386 рублей, весомым оказался и вклад района. Местный бюджет выделил почти столько же – 385176 рублей. Но основной итог – это не цифры, а то, что наши дети, довольные и счастливые, с новыми силами после летних каникул приступили к началу учебного года.

На следующий год согласно разработанной программе «Организация отдыха и оздоровления детей и подростков Спас-Деменского района на 2011-2013 годы» работа в данном направлении будет продолжена.

■ На организацию и проведение всех запланированных мероприятий в бюджете района заложено 319 тысяч рублей.

■ Кроме давно зарекомендовавших себя направлений будущим летом впервые планируется организовать межрайонный палаточный лагерь для участников секции «Гонки на выживание».

■ Оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием на базе МОУ «Павлиновская СОШ» меняет свою направленность на спортивную и объединит детей, посещающих секции ДЮСШ.

■ В трех микрорайонах города будут созданы дворовые площадки. Администрация МР готова рассмотреть и предложения родителей по организации отдыха и оздоровления детей.



На свежем воздухе аппетит велик: повара готовят, не поднимая головы.



Дружба, взаимовыручка, коллективизм закладываются в таких лагерях, как в Павлинове.

Елена АПАНАСЕВИЧ.  
Фото из архива редакции.





## Выборы-2011



### ВЫБОРЫ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

Вполне понятно, что любой взрослый человек с активной жизненной позицией прекрасно представляет себе, что такое выборы и для чего их проводят. Мы же выяснили, что эта тема знакома и интересна и нашим школьникам.

Все ученики, и даже первоклассники,

имеют возможность почувствовать себя в роли избирателей. Они ежегодно участвуют в своих общешкольных выборах, например, в ученический совет, куда путем голосования выбирают достойных на их взгляд кандидатов, а в день реальных взрослых выборов в школах проводят их альтернативный вариант в форме игры.

В нынешнем году в рамках подготовки к предвыборной кампании Избирательная комиссия Калужской области под держала инициативу Молодежной избирательной комиссии о проведении конкурса детских рисунков «Выборы глазами детей». По задумке организаторов данный конкурс

должен способствовать реализации творческих способностей детей и подростков, пропаганде идей патриотизма, воспитанию активной жизненной позиции и повышению общей правовой культуры будущих избирателей.

Предварительный прием конкурсных работ проводят территориальные избирательные комиссии, до 1 ноября лучшие работы направят в Избирательную комиссию Калужской области для выявления победителей. Детские рисунки могут быть использованы при изготовлении различных информационных материалов и будут представлены на выставке, а также размещены на Интернет-сайте Избирательной комиссии Калужской области.

Конкурс стартовал 1 октября, участвовать в нем решили и ученики школ Спас-Деменского района. Школьники поделили на три возрастные группы. В первую вошли ученики 1 - 3 классов, во вторую - 4 - 7 классов, в третью - 8 - 11 классов, соответственно возрасту была обозначена и тематика рисунков.

Начальные классы фантазировали на тему «Сказочные герои и любимые герои мультфильмов о выборах». Ученики среднего звена с карандашами в руках рассуждали на тему «Моя семья и выборы», а перед старшеклассниками была поставлена более сложная задача - отразить в рисунках «Выборы в истории нашего государства» или «Почему я иду на выборы?».

Хочется отметить, что с каждым днем



оригинальных детских работ становится все больше. Рисунки не только соответствуют заданной тематике, но и отличаются высоким художественным уровнем и оригинальностью, некоторые даже имеют названия, например, «Маша и медведь идут на выборы». Творчество продолжается. Кажется, победителей определить будет непросто, даже в рамках одной школы.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**  
На снимке: выборы глазами учеников 2 «а» класса МОУ «СОШ №1» г. Спас-Деменска.

Фото автора.



## Калужские единороссы делают ставку на молодежь

17 октября Владимир Путин дал интервью руководителям трех российских телеканалов.

Премьер, в частности, ответил и на вопросы о предстоящих выборах:

«Выборы в Госдуму у нас будут, напоминать, 4 декабря текущего года. Мы должны были сформировать список «Единой России», и я говорил, что через инструменты Общероссийского народного фронта мы постараемся привлечь в список «Единой России» новых людей со свежими идеями, способных эти идеи

реализовывать. Что получилось? Из 600 фамилий в этом списке более половины - это люди, которые никогда раньше не принимали участия в общенациональных выборах. То есть мы обновили этот список более чем на 50%. Более того, треть (я говорил о 20-25%, а тут треть) людей, которые попали в список «Единой России», вообще не являются членами партии «Единая Россия», это беспартийные люди. Люди, которые были делегированы в список «Единой России» различными общественными организация-

ми, молодежными, женскими, профсоюзными, профессиональными, - и вот они оказались в этом списке».

Отметим, что список, сформированный от Калужской области - наглядная иллюстрация слов премьера. В числе кандидатов в Госдуму члены Народного фронта - 32-летний лидер Российского союза молодежи Андрей Платонов и представитель промышленного сектора, директор по экономике ОАО «Калужгастротранс» Юрий Жук.

**Ирина СМОЛОВИК.**

## Без прессы

18 октября губернатор Анатолий Артамонов встретился с лидерами фракций Законодательного Собрания области.

Речь шла о текущих вопросах организации работы депутатского корпуса, а также об освещении фракционной деятельности депутатов в региональных средствах массовой информации.

В ходе обсуждения глава региона обратил особое внимание на необходимость строгого соблюдения в период выборной кампании законодательства о СМИ, а также этических норм в отношении персонала. «Выборы проходят, а всем нам надо будет продолжать жить и работать на родной земле», - подчеркнул он.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)



## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Проблему оплаты электроэнергии за места общего пользования решат в ближайшее время

Недавно на рабочем совещании в областном правительстве вновь звучала тема оплаты за электроэнергию в местах общего пользования.

В ходе недавних встреч с Председателем Законодательного Собрания Виктором БАБУРИНЫМ депутаты и жители Людиновского и Кировского районов рассказали о проблеме оплаты электроэнергии в местах общего пользования. Люди справедливо возмущаются тем, что за освещение подъездов и лестничных клеток они порой вынуждены платить намного больше, чем за квартиру с ее многочисленными бытовыми электроприборами. Еще один момент. В том же Людиново, по словам Виктора БАБУРИНА, у тридцати пяти домов общедомовые счетчики расположены на подстанциях. Соответственно, люди не могут проверить правильность учета электроэнергии.

Но самая главная причина возникновения подобных ситуаций, по его мнению, заключается в том, что никто не борется с недобросовестными потребителями. Число граждан, не считающих зазорным подключиться к электросети в обход счетчика, меньше не становится, как и число злостных неплательщиков. В итоге получается, что добросовестные потребители платят за электроэнергию не только за себя, но и за некоторых соседей. Управляющие компании должны на местах жестко контролировать этот процесс, но на деле они устраняются от этой работы.

Между тем, распределять чьи-то долги на всех жителей неправильно и незаконно. Министр строительства и ЖКХ Александр БОЛХОВИТИН сообщил, что в соответствии с законом к концу следующего года все многоквартирные дома будут оснащены общедомовыми счетчиками. Тогда проблема, связанная с вынесенными за пределы домов счетчиками, отпадет. Сейчас же, по его словам, министерство совместно с энергетиками старается разбираться в каждом конкретном случае отдельно.

Подытоживая дискуссию, губернатор Анатолий АРТАМОНОВ подчеркнул, что проблема должна решаться системно, необходимо утвердить общий порядок расчетов. Он дал поручение профильным структурам разработать и принять на региональном уровне нормативные акты, позволяющие раз и навсегда решить этот вопрос.

**Марина КЛИМОВА.**

### Решена главная проблема здравоохранения?

Низкая заработная плата медиков - основная причина нехватки кадров в областном здравоохранении.

Решением этой проблемы, похоже, станет закон о повышении на целых 30 процентов фонда оплаты труда медработников, поддержанный депутатами Законодательного Собрания области 20 октября.

Напомним, что с этой инициативой выступили сами медработники: медсестры, фельдшеры, врачи - члены партии «Единая Россия», которые в конце августа обратились с этой проблемой к председателю Законодательного Собрания, секретарю регионального отделения правящей партии Виктору БАБУРИНУ.

Как заверили в министерстве здравоохранения, повышение коснется почти двадцати тысяч человек, занятых в медицине. На увеличение зарплат будет направлен 121 миллион рублей.

Депутаты выразили надежду, что это решение позитивно отразится и на качестве медицинского обслуживания населения, так как зарплата медработников будет состоять из базовой и стимулирующей части.

Повышение зарплат коснется также и работников муниципальных общеобразовательных учреждений, не являющихся педагогами. Депутаты одобрили соответствующие изменения, внесенные в закон «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных учреждений».

Ввиду того, что в регионе все более популярным становится кадетское образование, а количество кадетских классов в школах стремительно растет, депутаты поддержали законопроект «О кадетском образовании в Калужской области». Принятый закон позволит предоставлять кадетское образование учреждениям начального и среднего профессионального образования.

**Михаил СОМОВ.**





**Из жизни школ**

# Экскурсия в Ясную Поляну

Министром образования Калужской области 2011-2012 учебный год объявлен Годом чтения. Поэтому, обсуждая на классных часах, куда совершить очередную экскурсию, мы, ученики 8 и 10 классов, единодушно приняли решение, что поехать нужно по литературным местам России. Выбор пал на Ясную Поляну.

Ясная Поляна! Как много горит это название сердцу каждого русского человека и как близко оно людям всего мира.

заложенной еще в 1800 году, которая имеет интересное название Прешпект. Воображение сразу нарисовало пожилого человека, неторопливо прохаживающегося по этой дороге с тростью в руках. В открывшуюся нам красоту невозможно было не влюбиться. Лев Николаевич, по всей видимости, тоже любил это место, ведь не зря же он неоднократно упоминает Прешпект в своих произведениях. Нам рассказали о парках, которые находятся на террито-

под зеленом сукном были написаны знаменитые «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение», «Хаджи Мурат».

По окончании экскурсии у нас появилась возможность прогуляться по территории Ясной Поляны. На отдаленной аллее усадьбы увидели любимую скамью Льва Николаевича. Еще одной природной достопримечательностью усадьбы является Дерево любви.

Большой дуб и маленькая хрупкая березка, оплетающая его. Не часто встретишь такое... Существует поверье, что если несколько раз обойти вокруг него и загадать желание, то оно обязательно сбудется. Конечно, мы не удержались и совершили этот обряд. Не знаю, что загадали мои одноклассники, но лично я – вернуться сюда еще раз.

И, конечно, мы побывали на могиле писателя. В «Воспоминаниях» Лев Николаевич писал о том, как его старший брат Николаевка объявил, что «у него есть тайна, через которую, когда она откроется, все люди сделаются



счастливыми и будут любить друг друга. Тайна эта написана им на зеленой палочке, и палочка зарыта у дороги на краю оврага в яснополянском парке». Считается, что именно поэтому Толстой просил похоронить его в лесу «Старый заказ», на краю оврага, на месте «зеленой палочки» - в память о любимом старшем брате и с верою в то, что есть та зеленая палочка, на которой написано, что должно уничтожить все зло

в людях и дать им великое благо». Это самая необыкновенная могила в мире: ни памятника, ни креста. Просто небольшой зеленый холмик среди деревьев и листвы. Здесь каждого из нас охватило чувство умиротворения. Обойдя территорию усадьбы, начинаешь понимать, почему великий писатель провел всю свою жизнь здесь, почему не мыслил себя без Ясной Поляны. Особая обстановка, необыкновенная красота, величие и мощь русской природы – здесь все слилось воедино. Проходя под сводами березовых и липовых аллей с падающей на тебя листвою, обретаешь чувство душевной свободы и осознаешь, что здесь жил и творил гений.

Вот и закончилась наша поездка. Мы благодарим наших классных руководителей О. В. Калупину и С. В. Васютину, а также родителей за организованные для нас экскурсии.

**Влада БОБРОВА,**  
ученица 10 класса  
МОУ «СОШ №2»  
г. Спас-Деменска.



Ясная Поляна – место жизни и творчества гениального писателя Льва Николаевича Толстого. Здесь он родился 28 августа 1828 года и прожил большую часть своей жизни.

Первое впечатление, когда мы зашли на территорию Ясной Поляны, – необыкновенная, просто сказочная красота и витающий там неведомый нам до этого дух старинной усадьбы.

И вот экскурсия началась. Нам провели по центральной аллее,

рии Ясной Поляны, каждый выполнен в своем стиле.

Но особое впечатление произвел дом писателя. Как нам сказали, там сохранилась обстановка последнего года жизни Л. Н. Толстого: красивая старинная мебель ручной работы, множество книг, которые держал в руках великий писатель, прекрасные картины и портреты. Подумать только, ведь именно в этом доме за письменным столом из персидского ореха

счастливыми и будут любить друг друга. Тайна эта написана им на зеленой палочке, и палочка зарыта у дороги на краю оврага в яснополянском парке». Считается, что именно поэтому Толстой просил похоронить его в лесу «Старый заказ», на краю оврага, на месте «зеленой палочки» - в память о любимом старшем брате и с верою в то, что есть та зеленая палочка, на которой написано, что должно уничтожить все зло

## В ГОСТИ К ТУЛЬСКОМУ ПРЯНИКУ

Различные интересные походы, поездки для учеников и преподавателей Чипляевской основной школы не редкость. Тяга к новым знаниям и впечатлениям обязательно выплеснется у них в очередную экскурсию. Тем более, и районная администрация всегда готова поддержать пытливых исследователей с организационной стороны, выделяя автобус для поездок.

В первых числах октября чипляевцы отправились на экскурсию в город пряников и самоваров Тулу. Дорога неблизкая, но все ее неудобства с лихвой компенсировали яркие впечатления от знакомства с городом-героем. Незабываемыми оказались экскурсия по Тульскому кремлю, построенному в начале шестнадцатого века, посещение музеев оружия и самоваров.

До сих пор, особенно мальчишки, с восторгом вспоминают, как попали в царство оружия, наглядно иллюстрирующее развитие военного потенциала от древних времен до настоящего времени. Впервые в жизни они увидели мушкетеры, сабли, плетеные кольчуги по соседству с автоматами Калашникова и грозными «Катюшами» времен Великой Отечественной. С восхищением рассматривали коллекцию мини-оружия, удивляясь, неужели вот такой малюсенький пистолет еще и стреляет, а вот этот четы-

рехмиллиметровый револьвер состоит из восемнадцати разбирающихся частей?!

В отдельной оружейной комнате им показали эксклюзивную коллекцию именных ружей с золотыми вставками, с инкрустацией из драгоценных камней, сделанных тульскими умельцами для русских царей и цариц.

Не менее удивительным стало знакомство с экспонатами музея самоваров. Школьники знали, что ими тоже слывется тульская земля, но ни-

как не ожидали увидеть их в таком количестве. При всем их многообразии не нашлось ни одного похожего на другой, а размеры коллекционных самоваров варьировали от совсем небольших, буквально со спичечный коробок, до внушительных полтораметровых великанов.

В музее древности и археологии экскурсанты увидели настоящие предметы старины и истории, возраст которых от мезозойской эры исчисляется в десятках миллионов лет. Это

первобытные орудия труда и охоты, кости мамонтов, найденные при раскопках в Тульской области.

Экскурсовод показала коллекции старых монет, древних книг, трубки мира, печи для обжига чугунов и выплавки железной руды. А затем всех пригласили в избу шестнадцатого века, где уже другой экскурсовод в costume, соответствующем времени, полностью завладел вниманием гостей, рассказывая об обычаях и традициях туляков. Как проходил день в обычной семье, какие занятия, игры устраивались, как затопить печь, не имея спичек, – вот сколько нового и интересного можно узнать за короткое время, а еще принять участие в раскрашивании глиняных фигурок, угоститься настоящим тульским пряником, увидеть в микроскоп легендарную блоху, подкованную золотыми подковками местного умельца.

Конечно, восторгу не было предела! Всю обратную дорогу школьники и учителя делились впечатлениями, рассматривали сделанные на память фотографии и... планировали маршрут следующей экскурсии, которая обещает быть не менее интересной.

**Елена АПАНАСЕВИЧ.**  
Фото  
Елены КОРОБЕНКОВОЙ.



Идет подписка на районную газету «Новая жизнь» на I полугодие 2012 года

**ПОСПЕШИТЕ!**  
Подписная цена районки осталась прежней:  
на 6 месяцев - 185 руб. 52 коп.;  
на 3 месяца - 92 руб. 76 коп.;  
на 1 месяц - 30 руб. 92 коп.

Газету можно выпустить и в редакции по льготной цене, без доставки на дом:  
на 6 месяцев - 138 руб.;  
на 3 месяца - 69 руб.;  
на 1 месяц - 23 руб.

Выражаем сердечную БЛАГОДАРНОСТЬ ансамблю Дома культуры за минуты радости, подаренные нам, сельчанам, во время концерта, посвященного празднованию дня села.

Жители  
д. Теплово.

### Уважаемые подписчики «Новой жизни»!

Из-за отсутствия почта-льона обслуживания подписчика одного из участков города не производится. Вопрос по подбору работника решается. Все недоставленные газеты можно забрать на почте.

Редакция газеты принимает извинения за сложившуюся ситуацию, обещает помочь исправить ее, чтобы не потерять своих подписчиков.

### Внимание населения!

1 ноября 2011 года с 10 до 12 час. в общественной приемной администрации МР (ул. Советская, 99) ведут прием граждан по личным вопросам В. П. БРИЛЛИАНТОВ - глава администрации ГП «Город Спас-Деменск», И. А. ДЯТЛОВ - директор МУП «Благоустройство», А. В. НАЗАРЕНКО - руководитель ОРЭС.  
Запись по тел. 2-10-37.

### Дорогие женщины!

Для вас швейная фабрика г. Брянска 29 октября (суббота) проводит выставку-продажу женских пальто и полупальто.  
Ждем вас на рынке с 9 до 15 часов.

Уважаемые спасдеменцы и гости города!  
На страницах районной газеты вы можете разместить любые объявления, рекламу, поздравления.  
А теперь новый вид поздравления - с фотографией.  
Приятно вдвойне!





## Поздравляем!

Уважаемую  
Зинаиду Сергеевну  
КОСТЫЛЕВУ  
с 70-летием!  
С юбилеем вас  
поздравляем,  
Желаем здоровья,  
счастья, добра.  
Если время виски  
запорощит -  
То это совсем не беда.  
Пусть сердце ваше  
молодеет  
И не стареет никогда.  
Финотдел  
администрации  
МР «Спас-Деменский  
район».

Любимую маму,  
бабушку, сваху  
Зинаиду Сергеевну  
КОСТЫЛЕВУ с юбилеем!  
За ласку, доброту,  
заботу  
Хотим тебя  
благодарить.  
Собрать бы все  
цветы на свете -  
Тебе, родная, подарить.  
И пожелать здоровья,  
счастья,  
Побольше радости,  
добра,  
Чтоб в жизни не было  
ненястья  
И чтоб не старили года.  
Сын, невестка, внук  
Дима, сваха.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается однокомнатная квартира, тел. 8-915-646-51-40. XXX  
Продается двухкомнатная квартира без удобств, тел. 8-910-540-16-08. XXX  
Продается полдома со всеми удобствами по ул. Молодежная, тел. 8-960-517-38-60. XXX  
Срочно продается квартира, торг, тел. 8-960-515-36-54. XXX  
Продается «ВАЗ-2110» 1999 г.в., двигатель 1,5 инжекторный. Недорого, тел. 8-953-318-08-85. XXX  
Продается экскаватор «ЭО-3323», тел. 8-903-814-72-21. XXX  
Продается морозильная камера, тел. 8-962-171-89-83. XXX  
Продается электродонагреватель на 50 л, тел. 8-920-878-36-32, 2-10-07. XXX  
Проданы газосиликатные блоки, кольца, кирпич, тел. 8-915-654-41-36. XXX  
Продается детская коляска-трансформер, тел. 8-960-521-08-52. XXX  
Реализуем недорого сено с доставкой и складированием, тел. 8-903-812-55-55, XXX

8-920-092-01-99. XXX  
Сдается квартира, тел. 8-920-875-15-43. XXX  
Сдается трехкомнатная квартира с мебелью, тел. 8-962-175-83-11. XXX  
Сниму жилье, тел. 8-909-251-65-94, 8-961-005-02-95. XXX  
Сниму жилье на длительный срок, тел. 8-910-711-32-22. XXX  
Куплю уголь тел. 8-962-170-71-40. XXX  
В столовую «Любава» требуются работники, тел. 8-910-915-72-53. XXX  
Предприятия требуются рабочие на пилораму Р-63, желательно с опытом работы. Оплата сдельная, своевременная. Обращаться по тел. 8-980-712-75-13. XXX  
Требуется продавец в магазин «Продукты». Опыт работы желателен, тел. 8-910-708-69-49. XXX  
Замена электропроводки, тел. 8-903-815-26-91. XXX  
В магазине «Домашний» (ул. Советская, 103) новое поступление товара: люстры, светильники, постельное белье, игрушки, детская литература. Ждем вас!

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации городского поселения «Город Спас-Деменск»

От 19.10.2011 года

№ 94

### Об условиях продажи нежилого здания

В соответствии с Положением «Об организации продажи муниципального имущества на аукционе», утвержденным Решением Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» от 27.08.2006 г. № 145, для подготовки и проведения аукциона по продаже нежилых помещений - котельных, расположенных по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, в районе дома № 102 и дома № 109 постановляю:

1. Определить способ продажи имущества: лот №1 - здание котельной общей площадью 127,3 кв.м, расположенной по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, в районе дома № 102; лот №2 - здание котельной общей площадью 102,4 кв.м, расположенной по адресу: Калужская область, г. Спас-Деменск, ул. Советская, в районе дома № 109 - аукцион с подачей предложений о цене в открытой форме.
2. Сформировать комиссию по проведению аукциона в составе: - С. В. Ермиленков - зам. Главы администрации ГП «Город Спас-Деменск»; - Э. А. Афанасьев - гл. специалист администрации ГП «Город Спас-Деменск»; - Л. Д. Никишкина - ведущий специалист администрации ГП «Город Спас-Деменск».
3. Установить начальную цену продажи на основании отчета об оценке муниципального имущества, составленного в соответствии с законодательством Российской Федерации, регулирующим оценочную деятельность: Лот №1 - 52 000 (Пятьдесят две тысячи) рублей 00 копеек; Лот №2 - 47 600 (Сорок семь тысяч шестьсот) рублей 00 копеек.
4. Назначить уполномоченного представителя для проведения аукциона С. В. Ермиленкова, аукциониста - Э. А. Афанасьева.
5. Настоящее Постановление подлежит опубликованию в районной газете «Новая жизнь» и вступает в силу с момента его опубликования.

В. П. БРИЛЛИАНТОВ,  
глава администрации городского поселения «Город Спас-Деменск».

## Семья и дети

# На защите прав несовершеннолетних

Согласно закону «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» социально неблагополучная семья - это семья, имеющая детей, где родители не исполняют обязанностей по их воспитанию, обучению и содержанию или отрицательно влияют на поведение несовершеннолетних, жестоко с ними обращаются. Таких семей, отнесенных к категории неблагополучных, состоящих на учете в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в нашем районе 34, в них воспитываются 69 детей.

Контрольные рейды КДН в эти семьи - практика обычная, тем более в рамках месячника «Семья», проводившегося в районе с 15 сентября по 15 октября. В ходе рейдов узнается обстановка в семьях, которым дали шанс на исправление, выявляются случаи, когда необходимо срочно изолировать малолетних детей от взрослых, не поддающихся увещаниям социальных работников. Кстати, данный месячник, к которому подключаются не только члены комиссии по делам несовершеннолетних, центра социальной реабилитации, но и медработники, сотрудники органов внутренних дел, педагоги, воспитатели, по предварительным данным, скорее всего, пополнит список социально неблагополучных семей.

В каждой семье свои проблемы. Контроль, разъяснительная работа, уговоры социальных работников не всегда положительно влияют на родителей. Да, некоторые кодируются, трудоустраиваются, приводят в порядок жилье. А к другим остается применить крайнюю меру - лишение родительских прав. За нынешний год это было сделано в отношении пяти семей.

Так, на последнем заседании районной КДН снова поднима-

лись вопросы социального неблагополучия в конкретных семьях, взятых на заметку во время патронажей.

На комиссию для профилактической беседы была вызвана 27-летняя жительница Спас-Деменска, воспитывающая троих детей, не работающая, живущая без мужа. В ходе одного из вечерних рейдов соцработники установили, что в тот момент она по внешним признакам пребывала в состоянии алкогольного опьянения, дома был, мягко сказать, беспорядок. По поступившим в комиссию сигналам в этой семье постоянно существуют проблемы: конфликт с первым мужем по поводу алиментов и общения со старшей дочерью, отец двух других детей находится в местах лишения свободы, под вопросом и моральное поведение женщины. Одну из девочек у этой молодой мамы уже забирали в реабилитационный центр, теперь она не желает их туда отдавать, даже несмотря на то, что живет лишь на социальные пособия.

Комиссия по делам несовершеннолетних вынесла женщине предупреждение по поводу распития ею спиртных напитков, несоблюдения родительских обязанностей в отношении детей, порекомендовав оформить алименты на второго мужа, которого и в местах лишения свободы заставляют работать, чтобы поддерживать собственных детей.

Другой пример. И снова молодая мамаша, уже с трехгодовалым ребенком. Оказывается, ее часто видят в компании с ведущей аморальный образ жизни женщиной, лишенной родительских прав. На момент патронажа этой семьи соцработникам не открыли дверь, по словам мужа, матери с ребенком дома не было, причем отсутствовала она уже третьи сутки подряд. Выслушав замечания органов профилактики и отри-

чая обвинения, в первый раз вызванная на комиссию молодая женщина призналась, что не хочет повторить судьбу неупутевой подруги. Но эта семья все же взята на контроль КДН.

Следующей перед членами комиссии предстала семейная пара. Их пятеро детей находятся в социальных учреждениях, пятимесячный ребенок, рожденный от тубинфицированной матери, лежит в больнице, так как нуждается в постоянном медицинском уходе и без него просто погибнет.

По сигналу от соседей, получаемое на детей пособие пропавшее, бытовые условия в этой семье оставляют желать лучшего. Родители не хотят отказываться ни от одного из своих детей и даже решили наладить быт, отремонтировать дом. Что ж, этой семье на сей раз такой шанс был предоставлен.

А несовершеннолетний учащийся профессионального училища, прибывший на комиссию вместе с мастером производственного обучения, получил предупреждение. Он состоит на учете в ГДН. Продолжает плохо себя вести, лихачет, разъезжая на мотоцикле по городу, не имея водительских прав и представляя угрозу пешеходам и транспортным средствам. Несовершеннолетнему юноше были подробно разъяснены его права с точки зрения действующего законодательства, хотя в данном случае нужно было строго спрашивать именно с его опекуна.

Эти и другие, подобные им случаи - на контроле районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Неблагополучные, социально опасные семьи, попав на учет в КДН, снимаются с него лишь в случае полного исправления. К сожалению, это происходит не так часто, как хотелось бы.

Елена АПАНАСЕВИЧ.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

# Сообщила ложные сведения о преступлении, чтобы отомстить

В настоящее время в нашем обществе прослеживается негативная тенденция, когда для устранения конкурентов, сведения счетов, из чувства мести и других побуждений используются средства уголовного преследования.

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за заведомо ложный донос в совершении преступления, который заключается в сообщении не соответствующих действительности сведений о совершенном преступлении.

Так, 31 августа 2011 года Кировским районным судом Калужской области был вынесен приговор в отношении гражданки П. Согласно приговору осужденная признана виновной в совершении преступления, предусмотренного ст.306 ч.2 УК РФ, т.е. заведомо ложный донос о совершении преступления, соединенный с обвинением лица

в совершении тяжкого преступления. Установлено, что гражданка П., находясь в пункте полиции, имея умысел на заведомо ложный донос о совершении в отношении нее гражданином К. тяжкого преступления, по мотиву личной неприязни, с целью отомстить ему за причиненную ей обиду, для последующего возбуждения в отношении него уголовного дела, будучи письменно предупрежденной о наступлении уголовной ответственности по ст.306 УК РФ, умышленно сообщила заведомо ложные сведения о совершенном гражданином К. тяжком преступлении. В своем заявлении гражданка П. изложила не соответствующие действительности сведения о том, что гражданин К., находясь в собственной квартире, совершил в отношении нее изнасилование и угрожал ей физической расправой.

В судебном заседании подсу-

дывая вину свою в совершенном преступлении признала полностью. Вина П. в совершении указанного преступления нашла подтверждение, ей назначено заслуженное наказание в виде 9 месяцев лишения свободы условно. Приговор вступил в законную силу.

Таким образом, каждый гражданин, сообщая в правоохранительные органы заведомо ложную информацию о преступлении, которого в действительности не было, должен осознавать, что тем самым он сам совершает преступление, которое повлечет за собой судимость и наказание, а также окажет влияние на условия дальнейшей жизни как его самого, так и его семьи. Задумайтесь и не будьте такими корыстными и мстительными по отношению к окружающим.

С. ФИТИСОВА,  
консультант суда,  
юрист 1 класса.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу - свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 2000. Заказ Подписано в печать 24.10.2011г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.